
Bürgeriniative „Limmer für immer“
Hätten Sie´s gewusst?

1- Den Stichkanal nutzten 2007 und 2008 am meisten:
A Die Triathleten - ca. 2000
B Die Binnenschiffe - ca. 500
C Die Schwimmer - ca. 5000

2- Was ist ein ÜGMS?
A ein übellauniger Geselle mit Schweißfüßen
B ein überfliegender Gartenzwerg mit Skiern
C ein übergroßes Großmotorgüterschiff
D eine überflüssige Großbaustelle mit Schleuse

3- Die Notwendigkeit & Wirtschaftlichkeit wird von den meisten Entscheidern
nicht hinterfragt, weil:
A sie immer genug Fachkompetenz besitzen
B immer im Sinne der Bürger als die von Ihnen gewählten Volksvertreter

entscheiden
C immer genug Steuergelder vorhanden sind
D es ein Regierungsabkommen von 1965 gibt

4- Das Gutachten zur Wirtschaftlichkeit des Lindener Hafens hat das Ziel:
A Kosten und Nutzen zu analysieren
B Umweltbelastungen und Emissionen zu  beurteilen
C Alternativen aufzuzeigen
D die Wirtschaftlichkeit der Ausbaumaßnahme begründet nachzuweisen, damit der

Ausbau in der Priorität des Bundes deutlich nach vorne rückt

5- Die städtischen Häfen sind Wirtschaftsbetriebe und erwirtschafteten im letzten
Jahr Ihren Gewinn durch:
A Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Binnenschifffahrt
B Verpachtung von Grundstücken

6 - Die Limmer-Schleuse soll mit 200 Millionen €uro für das übergroße Großmotor-
güterschiff komplett neu gebaut werden. Damit dieses auf dem Mittellandkanal fahren
kann, muss/müssen dann nur noch (mehrere Antworten sind nötig):
A die Schleuse in Minden neu gebaut werden
B die Schleuse in Dörverden neu gebaut werden
C die Mittelweser vertieft werden
D das Schiffshebewerk Lüneberg neu gebaut werden
E alle Brücken am Stichkanal Linden neu gebaut werden

7- Der Lindener Hafen „boomt“ seit 10 Jahren. 1998 fuhren 486 Binnenschiffe
(ca. 1,5 Schiffe pro Tag) in den Lindener Hafen ein. 2007 waren es:
A 7 Schiffe mehr: 493 Binnenschiffe á 1,351 am Tag
B 9 Schiffe mehr: 495 Binnenschiffe á 1,356 am Tag
C 11 Schiffe mehr: 497 Binnenschiffe á 1,361 am Tag
D 13 Schiffe mehr: 499 Binnenschiffe á 1,367 am Tag



Die Antworten:

1 C      Die Schwimmer
2 C Ein übergroßes Großmotorgüterschiff
3 D Weil es ein Regierungsabkommen von 1965 gibt!
4 D die Wirtschaftlichkeit der Ausbaumaßnahme begründet nachzuweisen, damit der

Ausbau in der Priorität des Bundes deutlich nach vorne rückt
5 B Verpachtung von Grundstücken
6         A,B,C,D
7 A      7 Schiffe mehr: 493 Binnenschiffe á 1,351 am Tag


